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 Valmadrera, 05/11/2023 

      
 

    
Al Sindaco 

Prof. Antonio Rusconi 
 

 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART.17 COMMA 4 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO 
COMUNALE – Con richiesta di risposta nella prima adunanza del Consiglio. 
 
 

 

OGGETTO: Interrogazione circa il servizio di “Manutenzione del verde pubblico” affidato “in 
house” alla soc. SILEA S.p.A. atta a conoscere: 
- quali azioni che l’Amministrazione comunale ha effettuato direttamente o ha affidato alla 
stessa SILEA circa la verifica dell’effettivo e corretto svolgimento del servizio da parte 
dell’operatore economico affidatario del servizio;  
- quali le iniziative e le metodologie che il Comune vorrà adottare in funzione dalla verifica ed 
espressione di giudizio del servizio di “Manutenzione del verde pubblico” affidato alla soc. SILEA 
per un periodo sperimentale di un anno (01.03.2023-29.02.2024 ma con effettivo e reale 
termine dei servizi da svolgere nel mese di novembre 2023) funzionale anche alla possibilità di 
proroga tecnica già prevista di ulteriori gg.180. 
 
 
Ai sensi di quanto disposto dal Regolamento del Consiglio Comunale di Valmadrera e precisamente in 

merito a quanto previsto dall’art.17 comma 4, con la presente i sottoscritti consiglieri comunali del gruppo 

Ascolto Valmadrera, 

 

Dell’Oro Mauro 

Villa Guido 

Premesso: 

 

• Che in forza di giusti atti amministrativi il Comune di Valmadrera ha affidato il servizio di 

“Manutenzione del verde pubblico” affidato “in house” alla soc. SILEA S.p.A. per un periodo 

sperimentale di un anno (01.03.2023-29.02.2024 - ma con effettivo e reale termine dei servizi da 

svolgere nel mese di novembre 2023); 

• Che in relazione a tale affidamento di fatto SILEA ha espletato la procedura ad evidenza pubblica 

per l’individuazione dell’operatore economico a cui affidare poi l’esecuzione del servizio con 

l’economia derivante dall’espletamento della procedura di gara a beneficio del Comune ad 

eccezione di una percentuale prestabilita pari al 5% dell’importo a base di gara, che SILEA ha 

trattenuto a copertura dei costi che la stessa sostiene per l’esperto perito agrario, le procedure 

amministrative, il monitoraggio del servizio; 

 

Constatato che: 

 

• Molti cittadini di Valmadrera hanno reso evidente una situazione di non decoro e di non cura del 

verde generalizzata su tutto il territorio; 
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• Anche personalmente i sottoscritti possono attestare, apprendendo da canali seppur non ufficiali 

ma di comune dominio, un disservizio alla cittadinanza soprattutto per quanto riguarda dapprima 

un ritardo dei tagli soprattutto del verde dei marciapiedi e dei cigli stradali e successivamente con 

la non eseguita raccolta del taglio nella stessa giornata (come invece previsto all’art.18 del 

Capitolalo Prestazionale); 

 

Richiamati 

 

- che in forza del suddetto affidamento del servizio, a SILEA SpA è stato affidato il ruolo previsto dalla 

normativa in materia di appalti pubblici di “D.E.C.” - Direzione dell’Esecuzione del Contratto, ovvero 

l’Ufficio preposto che ha titolo ad impartire ordini o disposizioni all’Appaltatore; 

- l’obbligo contrattuale da parte Silea circa il monitoraggio dell’esecuzione del servizio attraverso il 

controllo dei rapporti di servizio di cui all’art.6 del citato Capitolato prestazionale che deve essere 

compilato per ogni giorno lavorato e inoltrato via mail al D.E.C. con cadenza settimanale da parte 

dell’appaltatore; 

- la facoltà in capo a Silea di effettuare gli opportuni controlli; 

- che l’errata compilazione e la ritardata consegna dei R.S. danno luogo all’emissione delle penali 

previste dal Capitolato Speciale di Appalto 

 

chiedono al Sindaco 

 
1. se il Comune, durante l’esecuzione del servizio affidato, ha richiesto a Silea un resoconto circa la 

propria attività di DEC oppure ha ritenuto che tale richiesta, anche a fronte di malumori manifestati 

rispetto l’efficienza dei servizi resi, sia da richiedersi solo a fine del servizio; 

2. se l’Amministrazione Comunale ha effettuato in via autonoma e direttamente un controllo del 

servizio svolto dall’esecutore materiale del servizio, o si è limitato al solo affidamento di tale ruolo 

al DEC e, se così fosse, come intende valutare il ruolo svolto da Silea al fine di valutare o meno la 

possibilità di proseguire o terminare il periodo sperimentale di affidamento del servizio stesso; 

3. se e quali le iniziative e le metodologie che il Comune vorrà adottare finalizzandole alla verifica ed 

alla successiva espressione di giudizio sul servizio di “Manutenzione del verde pubblico” affidato 

alla soc. SILEA per il periodo sperimentale di un anno (01.03.2023-29.02.2024 ma con effettivo e 

reale termine dei servizi da svolgere nel mese di novembre 2023);  

4. se indipendentemente dalla proroga tecnica già concessa di ulteriori gg.180 per l’eventuale 

necessità dei tempi di attivazione di tutte le procedure necessarie ad un nuovo e diverso 

affidamento ed  ultimandosi di fatto con il corrente mese di novembre la conclusione di tutti i 

servizi da rendere, non ritiene utile attivare dà subito tutte le valutazioni e le verifiche del caso per 

evitare che, nel caso di una presa di posizione non favorevole al proseguo dell’affidamento del 

servizio a Silea, si debba per motivi tecnici dover affidare un servizio, seppur per un periodo 

parziale, ad un operatore per il quale non ci si sta attivando a sostituire. 

   
I Consiglieri comunali di Ascolto Valmadrera 
 
 
Mauro Dell’Oro 
 
 
 
Guido Villa 


